

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г. Санкт-Петербург

14-16 мая 2024 г.

№ 10-06

Об итогах работы в рамках приоритетного направления «Действия, направленные на увеличение бюджетного финансирования науки»

Заслушав и обсудив доклад заместителя председателя Профсоюза работников РАН Е.Е. Онищенко о работе по приоритетному направлению «Действия, направленные на увеличение бюджетного финансирования науки», Центральный совет Профсоюза работников РАН ОТМЕЧАЕТ:

С января 2023 года по март 2024 года проведен огромный объем работы в рамках действий по данному приоритетному направлению. Зимой 2023 года были сформулированы предложения объему бюджетного финансирования фундаментальных исследований, который необходим для решения задачи сохранения и укрепления кадрового потенциала российской науки. Эти предложения были представлены в Комиссию РАН, занимающуюся выработкой позиции РАН об объеме бюджетного финансирования фундаментальных исследований, работавшими в Комиссии представителями Профсоюза и легли в основу одобренных Общим собранием РАН 23 мая 2023 года рекомендаций, представленных в Правительство РФ. Рекомендации РАН, в свою очередь, послужили основой для формулировки официальной позиции Профсоюза об объеме финансирования фундаментальной науки на старте кампании по направлению обращений к Президенту РФ от профорганизаций и членов Профсоюза, проходившей с июня по октябрь 2023 года. С ноября 2023 года началась кампания действий в социальных сетях в поддержку решения Съезда Профсоюза о необходимости разработки графика повышения бюджетного финансирования фундаментальных исследований в процентах от ВВП с целью выйти на уровень 0,4 % ВВП, которая в феврале и марте была дополнена кампанией по направлению обращений к кандидатам в Президенты РФ. Был создан сайта кампании, проводились пресс-конференции, публиковались материалы в СМИ, представители Профсоюза высказывали свою позицию на различных мероприятиях и т.д. Действия Профсоюза привели к тому, что вместо планировавшегося еще летом 2023 года сокращения бюджетных расходов на фундаментальную науку в 2024 году они были увеличены, также они способствовали появлению поручения Президента РФ о необходимости поэтапного повышения финансирования гражданской науки.

Центральный совет Профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать результаты работы по приоритетному направлению «Действия, направленные на увеличение бюджетного финансирования науки» в период с января 2023 года до марта 2024 года успешными.
2. Признать верным и своевременным решение начать кампанию по направлению обращений председателю Правительства РФ о необходимости разработки и утверждения графика увеличения бюджетного финансирования фундаментальной науки в процентах от ВВП в рамках выполнения поручения Президента РФ о необходимости поэтапного финансирования гражданской науки. Территориальным профсоюзным организациям и первичным профсоюзным организациям, стоящим на учете в Профсоюзе, активизировать работу по направлению подобных обращений председателю Правительства РФ.

Отв. Г.В. Чучева, Е.Е. Онищенко, руководители территориальных профсоюзных организаций, руководители первичных профсоюзных организаций, срок – июнь 2024 года.

3. Поручить Аналитическому центру Профсоюза провести анализ проведенной работы по приоритетному направлению «Действия, направленные на увеличение финансирования науки» и выработать рекомендации по повышению эффективности действий в рамках подобных массовых кампаний.

Отв. Е.Е. Онищенко, срок – ноябрь 2024 года

4. По итогам работы по приоритетному направлению «Действия, направленные на увеличение бюджетного финансирования науки» и бюджетного процесса 2024 года подготовить материалы для распространения в профсоюзных организациях с целью пропаганды достижений Профсоюза в области борьбы увеличения бюджетного финансирования науки.

Отв. Н.В. Волчкова, Е.Е. Онищенко, срок – декабрь 2024 года

Председатель Профсоюза



Г.В. Чучева